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В магистерской диссертации изучались представления о ценностных ориентациях и профессиональном выборе выпускниками школ. В исследовании приняли участие: 50 учеников средней школы 11 класса (выпускников школы), 22 матери этих учеников и 22 учителя, работающие с этими учениками. В работе изучались: ценности личности (методика Шварца для изучения ценностей личности в адаптации В.Н. Карандашева); жизнестойкость (тест жизнестойкости в адаптации Д.А. Леонтьева); биографические данные (биографический опросник Н.В. Гришиной); склонности человека к определенным типам профессий (Дифференциально-диагностический опросник (ДДО) Е.А.Климова); родительское отношение (методика диагностики родительского отношения (А.Я.Варга и В.В.Столин)). 
Обработка полученных данных проводилась с помощью корреляционного анализа, однофакторного дисперсионного анализа и множественных сравнений пар средних методом Шеффе.
Полученные результаты: профессиональные планы выпускников отличаются от представлений об этих планах учителей и родителей выпускников; представления родителей о профессиональном выборе учеников более точно отражают профессиональные планы выпускников, чем представления учителей этих учеников; выбор профессиональной сферы деятельности связан с биографическими и психологическими характеристиками человека.
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The balance between the graduates’ professional plans and ideas of their parents and teachers.
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The representations of value orientations and school graduates choosing of profession were examined in this master thesis.

The study involved: 50 school graduates, 22 mothers of these graduates and 22 teachers working with these graduates.
The subject of research were: the values of the individual (Schwartz method for studying the values ​​of the individual in the adaptation of Karandasheva V.N.), viability (viability test in the adaptation of Leontiev D.A.), biographical data (biographical questionnaire of Grishina N.V.), the human propensity to certain types of professions (differential diagnostic questionnaire of Klimova E.A.), parental attitudes (the method  of diagnosis of parental attitudes (Varga A.Ya. and Stolin V.V.)).
Data processing was carried out using: correlation analysis, one-way analysis of variance and Scheffe test of multiple comparison of couples of middles.
The results are: professional plans of graduates are different from teachers and parents views about these plans, parents views about graduates choice of profession more accurately reflect the professional plans of graduates than the views of the teachers, the choice of the professional sphere of activity associated with the biographical and psychological characteristics of person.
