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Магистерская диссертация посвящена исследованию психологических особенностей младших подростков при конструировании ими индивидуального образовательного пространства (ИОП).  В работе  раскрывается роль личностного потенциала и процесса осознания своих возможностей в расширении представлений об условиях и средствах насыщения своего образовательного пространства. 

Практическая значимость работы состоит в том, что результаты исследования психологических особенностей младших подростков при выборе ими ИОП дают основания для оптимизации образовательного процесса в системе начального  и среднего образования, подготовки и проведения активных методов взаимодействия с ними, поиска различных форм инновационного обучения, внедрения в образовательный процесс эффективных приемов повышения самосознания личности подростка на всем этапе его обучения, как базовой способности ребенка регулировать широту познания и познавательных интересов. 

Выборка исследования: 54 ученика 11-12 лет Государственного учреждения лингвистической гимназии № 132, г.Алматы.

Методы исследования: методика М.А.Холодной «Конструирование проблем», опросник Ван Калстера, методика исследования мотивов в учебной деятельности, В.А.Якунина-А.А.Реана, методика «Метод мотивационной индукции» Ж. Нюттена, опросник М.Рокича, методика диагностики саморегуляции Осницкого, опросник на самоотношение В.В.Столина, опросник В.И.Гинецинского.

Результаты исследования: насыщенность индивидуального пространства подростка положительно коррелирует, на высоком статистически значимом уровне, с мотивационной и ценностно-ориентированной сферой: приобретением глубоких и точных знаний,  самореализацией личности и аккультурацией  в обществе.  Отрицательная корреляция связана с избеганием осуждений и наказаний в учебном процессе. Активность подростков статистически значимо положительно коррелирует с широтой взглядов, как средства достижения образовательных целей, и отрицательно коррелирует с насыщенностью образовательного пространства, активной жизненной деятельностью, структурой, степенью сложностью и общей аффективной оценкой отношения к настоящему, жизнерадостностью. Средства помощи в росте образованности положительно коррелируют  получением аттестата  и общественным призванием, и отрицательно – с избеганием осуждения и наказания, жизненной мудростью и ответственностью, как средством расширения ИОП. 
