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[bookmark: _GoBack]Для кросс-культурного исследования толерантности и ценностей было обследовано всего 94 студента из университетов Санкт-Петербурга: 50 из России и 44 из Китая (52 студентов по профессиям “человек-образ”и 42 “человек-человек”).
Исследовались: толерантность (методика «Интолерантность - толерантность» (ИНТОЛ)), коллективизм-индивидуализм (медодика «Показатели индивидуализма - коллективизма»(ПИК)) и ценности (методика «ценности» С.Шварца). Проводился сравнительный анализ двух выборок между китайскими и российскими студентами по профессиональным направленности. Обработка данных: первичная статистика, корреляционный и дисперсионный анализы. 
Результаты. Были получены статистически значимы различия по толерантности – у китайских студентов оказались выше. Выявились также определенные различия в ценностных ориентациях. Корреляционный анализ подтвердили различия по показателям толерантности и ценностных ориентаций. Подтвердились различия по этим показателям в наших выборках по профессиональным направленности (“человек-образ” и “человек-человек”). Таким образом, основные гипотезы исследования о кросс-культурных различиях между российскими и китайскими студентами в ценностных ориентациях и в уровне толерантности подтвердились.



