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Для изучения зависимости когнитивных копинг-стратегий от  профессионального выгорания и позитивного мышления были обследованы 81 руководитель (менеджеры различных бизнес-образований). 
Измерялись: позитивное мышление по показателям оптимизм, активность и самоэффективност (шкала оптимизма и активности (AOS) в модификации Н.Е.Водопьяновой и М.Штейн, русская версия шкалы общей самоэффективности Р.Шварцера и М.Ерусалема в модификации Владимира Ромека), уровень профессионального выгорания (опросник «Профессиональное выгорание» для социономических профессий. (Н.Е. Водопьянова, Е.С. Старченкова), выраженность когнитивных копинг-стратегий при преодолении трудных ситуаций (опросник регуляции когнитивных эмоций CERQ (Cognitive Emotion Regulation Questionnaire) – Garnefski, Kraaij & Spinhoven, 2001). 

Обработка данных: корреляционный, дисперсионный и факторный анализ.  

Результаты. Мужчины и женщины руководители слабо различаются по критерию выбора когнитивных копинг-стратегий. Не зависимо от пола  обнаружено, чем выше выраженность субъектной активности, тем чаще используются  когнитивные копинг – стратегии. С увеличением профессионального стажа снижается оптимизм. Чем меньше оптимизм и реже используются активные (субъектные) копинг-стратегии, тем больше выражено профессиональное выгорание. Таким образом,  позитивное мышление и субъектные характеристики в копинг-поведении менеджеров представляют собой факторы противодействия профессиональному выгоранию. 

