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Целью данной работы стало изучение взаимосвязи идентификации футбольных болельщиков с их потребительским поведением. В исследовании приняли участие 91 мужчина в возрасте от 17 до 27 лет, проживающих в Санкт-Петербурге, 40 из которых являются болельщиками футбольного клуба «Зенит» и 51 не интересуются футболом вообще.

Изучались особенности идентификации футбольных болельщиков (методика на идентификацию Медникова С.В, Анкета Болельщика) и параметры потребительского поведения: отношение к товарам бренда ФК «Зенит» (тест свободных ассоциаций), готовность и желание их приобретать (метод ранжирования) и актуальная потребительская активность (Анкета Потребительского Поведения).

Результаты исследования (по коэффициенту корреляции Спирмена) показали статистически значимую взаимосвязь между идентификацией футбольных болельщиков и всеми параметрами потребительского поведения, что подтвердило главную гипотезу нашего исследования, следовательно потребительское поведение футбольных болельщиков обусловлено их идентификацией.

