Об учебно-методической, научной и экспертной работе кафедры

психологии кризисных и экстремальных ситуаций

за 2015-2016 учебный год

Учебно-методическая работа

На настоящее время на кафедре  9 ставок, из них:

ставок «профессора» – 1
ставок «доцента» – 4  
ставок «старшего преподавателя» – 4 
Общий объем педагогических поручений по кафедре составляет 5425 часов. 
Кафедра обеспечивает специализацию «Психология кризисных и экстремальных ситуаций» / «Психология кризисов и экстремальных состояний» в рамках учебного плана по специальности 030401 «Клиническая психология». В настоящее время на специализации обучается 65 студентов. В 2016 г. состоятся предзащиты 8 выпускных квалификационных работ студентов специализации «Психология кризисных и экстремальных ситуаций». 
Учебно-ознакомительная, производственная и педагогическая практики студентов специализации «Психология кризисных и экстремальных ситуаций» была обеспечена сотрудниками кафедры. Студенты проходили практику в 7 учреждениях, в том числе относящихся к МВД и МЧС.
За 2015-2016 учебный год было проведено 20 заседаний кафедры.
Ведется постоянная работа по оптимизации учебного процесса специализации «Психология кризисных и экстремальных ситуаций». 

На протяжении 2015-2016 гг. шла активная работа по разработке и утверждению рабочих программ учебных дисциплин к учебному плану по специальности 030401 «Клиническая психология».
В марте 2015 года было опубликовано учебное пособие Психология кризисных и экстремальных ситуаций: индивидуальные жизненные кризисы; агрессия и терроризм: учебник / Под ред. д-ра психол. наук Н. С. Хрусталевой. -  СПб.: Изд-во СПбГУ, 2016. — 445 с. Авторами учебного пособия выступили сотрудники кафедры и специалисты в области психологии кризисных и экстремальных ситуаций.
На протяжении этого учебного года регулярно проводились научно-практические Семинары по онкопсихологии под руководством доцента кафедры В.А. Чулковой. В рамках семинара принимали участие студенты, аспиранты и соискатели, а также сотрудники медицинских учреждений. В течение апреля 2015 г. - апреля 2016 г. было проведено 9 заседаний семинара по онкопсихологии.
Чулковой В. А. разработан и проведен семинар – тренинг «Коммуникация по телефону с родственниками пострадавших в чрезвычайных ситуациях» (24-26 ноября 2015 г. Южно-Сахалинск)

Чулковой В.А. разработан цикл по повышению квалификации по онкопсихологии «Психологические аспекты в онкологии» для психологов (14-25 марта, НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова, Санкт-Петербург).

Карпова Э.Б. участвовала в подготовке образовательного стандарта переподготовки по специальности "Медицинская психология".
Научная работа

Гранты:
1. Чулкова В.А., Хрусталева Н.С., Карпова Э.Б., Мокрецова О.Г. Заявка на грант: Разработка психологической модели отношения к лечению у онкологических пациентов в процессе системной терапии (химиотерапии и иммунотерапии), 15.81.61. 17.12.2015
2. Пятакова Г.В., Лебедева Е.И., Потявина В.В Грант РФФИ  "Психическая травма у детей  физическими повреждениями" 14-06-00377, 2016 .
Публикации:  

Всего за 2014/2015 год сотрудниками кафедры было подготовлено 37 научных публикаций и 2 учебных пособия (Чулкова В.А., Пестерева Е.В., Демин Е.В., Рогачев М.В. Психологические аспекты взаимодействия врача с онкологическим пациентом // Учебное пособие для врачей-онкологов - СПб.: НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова.-2015.-40 с.), (Психология кризисных и экстремальных ситуаций: индивидуальные жизненные кризисы; агрессия и терроризм: учебник / под ред. д-ра психол. наук Н. С. Хрусталевой. -  СПб.: Изд-во СПбГУ, 2016. — 445 с..)
Опубликовано 37 научных статей, в том числе:
Olga Mokretcova, Nelli Chrustaleva, Vladimir Fedorov, Elvira Karpova, Sergey Shkliaruk Attitude as Labour Migrants Social-Psychological Adaptation Factor (Labour Migrants from Uzbekistan Taken as an Example) // Psychology in Russia: State of the Art, 9(1), 178-189. DOI:  10.11621/pir.2016.0113
Бочаров В.В., Смирнов В.П., Смирнова Т.Г. Статья «Психолого-правовые аспекты судебной экспертизы по факту суицида военнослужащих» // Право в Вооруженных Силах – Военно-правовое обозрение. – 2015. - № 8 (218).
Вагайцева М.В., Чулкова В.А., Карпова Э.Б., Носов А.К., Карицкий А.П., Семиглазова Т.Ю. Отношение к болезни у мужчин с диагнозом рака предстательной железы после хирургического лечения // ВОПРОСЫ ОНКОЛОГИИ. 2015. — № 5. — С. 847-851
Пятакова Г.В. Психологические факторы риска психосоматических нарушений у детей с идиопатическим сколиозом//Журнал Хирургия позвоночника, 2015, Т12, №1, c.21-26
Чулкова В.А., Карпова Э.Б., Пестерева Е.В. Концептуальный подход и принципы психотерапии в онкологии // ПСИХОТЕРАПИЯ. 2015. — T. 147, — № 3. — С. 75

Участие в конференциях и семинарах:
Все преподаватели кафедры психологии кризисных и экстремальных ситуаций принимали участие в научных конференциях и семинарах, общее количество выступлений– 31.
В рамках ежегодной научно-практической международной конференции «Ананьевские чтения – 2015»: «Фундаментальные проблемы психологии» был организован круглый стол: «Психология религии междисциплинарный подход». 
Наиболее значимые конференции, в которых приняли участие сотрудники кафедры:

III Международный Конгресс «Психическое здоровье в Германии и России: Клиническая и исследовательская инициатива» (4-7 мая 2015 г., г. Гамбург, Германия).
VII Всероссийский съезд онкопсихологов (Москва, 19 ноября 2015 г.).

I Международная научно-практическая конференция ”Социальная психология здоровья и современные информационные технологии” (14-15 апреля 2015 года, г. Брест, Республика Беларусь).

VII Всероссийская научно-практическая конференция «На пути к школе здоровья: лучшие практики подготовки современного педагога» в рамках VII Петербургского образовательного форума (Санкт-Петербург, СПб АППО 24-25 марта 2016 года)

Хрусталева Н.С.  являлась членом организационного и программного комитета V-я международная научно-практическая конференция «Психологическая безопасность личности в экстремальных условиях и кризисных ситуациях жизнедеятельности» (Владивосток, 9 – 12 июля 2015 г.)
Шклярук С.П. выступал в качестве секретаря круглого стола «Психология религии междисциплинарный подход», научно-практической международной конференции «Ананьевские чтения – 2015». (Санкт-Петербург, 20 октября 2015)
Федоров В. Ф участвовал в организации и проведении круглого стола «Психология религии», научно-практической международной конференции «Ананьевские чтения – 2015». (Санкт-Петербург, 20 октября 2015).
21 - 26 октября 2016 года кафедрой психологии кризисных и экстремальных ситуаций совместно с Психиатрической университетской клиникой Шарите, форумом Коха-Мечникова и Санкт-Петербургским научно-исследовательским психоневрологическим институтом им. В.М. Бехтерева будет организован IV международный Конгресс «Психическое здоровье в Германии и России: Клиническая и исследовательская инициатива». Преподаватели, аспиранты и соискатели  кафедры выступят с устными и  стендовыми докладами.
Награждения сотрудников кафедры

Карпова Э. Б. Премия в Конкурсе научных работ им. Б.Г. Ананьева  2015 г. в номинации «Лучшая научная работа года»: «Психологическая диагностика расстройств эмоциональной сферы и личности». Под ред. Щелковой О.Ю., Вассермана Л.И. Коллективная монография. СПб.: Скифия-принт, 2014.

Федоров В. Ф. Премия за научные публикации (приказ №15905/2 начальника ГУОРП В.В.Еремеева от 15.12.2015)

Профессор с возложенными обязанностями 
заведующего кафедрой психологии кризисных 
и экстремальных ситуаций,

доктор психологических наук
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