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Состав кафедры и распределение обязанностей в 2015 году.
В 2014/02015 учебном году на кафедре работают: 4 профессора (2 на 0,5 ставки), 5 доцентов (1 на 0,5 ставки), 2 ст. преп., 1 ассистент.
Всего 12 человек, из которых 3 имеют степень доктора наук, 8 имеют степень кандидата наук. 

Студенты, аспиранты, соискатели и докторанты, обучающиеся на кафедре.

Сегодня в рамках специализации «политическая психология» обучаются:
14 магистрантов;
12 аспирантов (5 в очной и 7 – в заочной аспирантуре)
1 – соискатель. 
1. Учебно-методическая работа

1.1. Объем учебной работы на кафедре политической психологии:
Общая нагрузка кафедры на 2014-2015 гг. составляла 3774 часов, из них учебной работы 3774 час., учебно-методической – 50 час. В 2015-2016 учебном году  1115 час. (без методической работы) 
· по основной образовательной программе высшего профессионального образования «Психология», по направлению 030300 «Психология» (бакалавриат); 
· по основной образовательной программе высшего профессионального образования «Социальная психология и политическая психология», по уровню магистратура, 
по направлению (специальности) 030300 «Психология», по профилю «Политическая психология»; 
· по основной образовательной программе высшего профессионального образования по направлению «Политическая психология» по уровню аспирантура;
·  по основной образовательной программе высшего профессионального образования «Экономика», по направлению «Экономика» («Экономическая психология» для студентов очно-заочной формы обучения);
· по основной образовательной программе высшего образования "Психология служебной деятельности" по уровню специалитет, специальность "Психология служебной деятельности", профиль "Социальная и политическая психология служебной деятельности"; 
· по дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки "Психология" (шифр образовательной программы В1.1018.2014), специализация "Психология медиации переговорного процесса".


1.2. Методическая работа.
1) Разработка/модернизация заданий для вступительного испытания в магистратуру по направлению 030300 Психология, 2015.5 (Самуйлова).
2) И.А.Самуйлова  в составе рабочей группы под руководством С.Н.Костроминой участвовала в разработке (изменении) нового учебного плана основной образовательной программы высшего профессионального образования 030300 "Психология" (Бакалавриат). 

2. Научная работа  

2.1. Темы исследовательских проектов, проводимых на кафедре: 

РГНФ (№8.16.433.2014) – «Психологические основания группового деструктивного поведения  молодежи» (2014-2016 гг.)  – научный руководитель, профессор Дейнека О.С.
2.2. Публикационная активность сотрудников кафедры

За отчетный период были опубликованы:
 Учебники и учебные пособия штатных сотрудников кафедры:
1) Свешникова Н.О., Соловьева М.А. Психологические проблемы социализации и социальной адаптации: учеб. пособие. – СПб: СПбГУ. Факультет психологии, 2014. – 76 с.
2) Самуйлова И.А., Цветкова Л.А. Психология лидерства: учеб пособие. СПб.: СПбГУ, 2015. - 80 с. 
 Всего – 2.
Статьи:
Научные публикации сотрудников, индексированные в Scopus,  - 1 (Анисимова, Конфисахор, Самуйлова в соавт с проф. С.Д.Гуриевой и С.Н.Костроминой); статей на английском языке, индексированные в других базах, 3.
Научные публикации в российских изданиях:
8 сотрудников кафедры  участвовали со статьями в Вестнике СПбГУ, посвященном 25-ю кафедры (5 статей),  еще 5 статей опубликованы в других журналах из списка ВАК, 13  статей и материалов в РИНЦ.  
Всего – 23.

2.3. Проведение симпозиумов, конференций и т.п., участие в конференциях.
Руководство секциями:
· Руководство секцией «Social Psyhology » в рамках Международной научной конференции InPACT 2015,  Любляна, Словения  (руководство секцией  и редактирование публикуемых материалов конференции "InPACT. International
Psychological Applications Conference and Trends". Ljbljna, Slovenia. 2 to 4 May, 2015. (О.С.Дейнека).
· Руководство секцией «Политическая психология» в юбилейной конференции «От истоков к современности: 130 лет организации психологического общества при Московском университете» (О.С.Дейнека).
Участие в Международных конференциях с докладами и публикациями материалов за рубежом: 
· 2 чел. (проф.Дейнека, асп.Бакулева) в  конференции InPACT 2015 -  International Psychological Applications Conference and Trends, Любляна. Словения, 2-4 мая 2015.
· 3 чел. (Дейнека, Анисимова, Самуйлова) участвовали в Европейском психологическом конгрессе  в Милане (14th European Congress of Psychology in Milan. 7 10 July).
· 1 чел. (Дейнека) выступала с докладом на Всемирном психологическом форуме -World Psychological Forum (WPF) Прага, Чехия, 17-19 сентября 2015 г.
· 1 чел. (Дейнека) в 8-м Международном конгрессе клинических психологов (8 International  Congress of Clinical Psychology 19 – 22 November 2015, Granada. Spain),
· 1 чел. (Самуйлова) участвовалв в Международной конференции по методам политической науки (Conference on Methods in Political Science: A Rainbow of Challenges, University of Antwerp, Belgium, September 17-18, 2015).
Всего 8 участников.

2.4.Членство в редколлегиях научных журналов в 2015 году

О.С.Дейнека – член редакционного Совета научного журнала «Психология и экономика» (PSYCHOLOGY & ECONOMICS) на русском и английском языках; 
научного журнала «Психология в экономике и управлении». 
А.Г. Конфисахор членом редколлегии журнала «Геополитика и безопасность».

2. Повышение квалификации преподавателей кафедры.
В 2015 году проходили обучение на курсах иностранных языков О.С.Дейнека (англ. яз. 144 час.) и А.Г.Конфисахор (немец. яз. 144 час). И.А.Самуйлова прошла обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Трудовые права и обязанности научно-педагогических работников Санкт-Петербургского государственного университета» (16 контактных часов, трудоемкость 72 часа); Конфисахор прошел профессиональную переподготовку на ФГБОУ ДПО "ИРДПО" в сфере управления персоналом образовательных учреждений в период (диплом от 29.04.2015 № 260).

3.Экспертная деятельность и популяризация психологического знания.
Профессор А.Л. Вассоевич возглавляет Санкт-Петербургский информационный аналитический центр Российского института стратегических исследований (в составе Администрации Президента РФ); ведущий передачи «Исторический клуб». Профессор Н.Я. Олесич  - президент фонда «Знаменитые универсанты». Доцент А.Г. Конфисахор является спикером канала «ВОТ» Дейнека О.С.  –  член трех диссертационных советов. Н.О.Свешникова эксперт Национального совета по социальной информации.
	Участие в экспертизах по заданию Центра экспертиз СПбГУ (Т.В.Анисимова, Н.О. Свешникова, И.А.Самуйлова). 
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