Об учебно-методической, научной и экспертной работе 

коллектива кафедры  политической психологии
за 2016 г.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Состав кафедры в 2015-2016 учебном году.

В 2015/2016 учебном году на кафедре преподавали: 4 профессора (из них 2 на 0,5 ставки), 5 доцентов (из них 1 на 0,5 ставки), 2 ст. преп., 1 ассистент. Всего 12 человек, из которых 3 имеют степень доктора наук, 8 имеют степень кандидата наук. Выполняется учебная нагрузка – 1516 часов аудиторной контактной работы (без учета учебно-методической работы).
Сегодня по ООП «Социальная психология и политическая психология» (профиль «Политическая психология») обучаются 14 магистрантов. Под руководством преподавателей кафедры по ООП «Психология» (аспирантура) обучаются 3 аспиранта, по научной специальности 19.00.12 – Политическая психология работает 1 соискатель. Всего – 18 чел.

2. Повышение квалификации преподавателей кафедры.

В 2016 году успешно завершили обучение на курсах иностранных языков О.С.Дейнека (англ. яз., 144 час, № 27 0159118) и А.Г. Конфисахор (немец. яз., 144 час, № 27 0159149) и получили сертификаты (модуль В2).
Проф. О.С. Дейнека прошла обучение в Межрегиональном институте экономики и права при МПА ЕврАзЭС «Электронная информационно-образовательная среда образовательной организации высшего образования» (72 час, удостоверение 137814 004495). 

3. Проведение симпозиумов, конференций и т.п., участие в конференциях.

Руководство секциями:

· Руководство секцией «Legal Psychology» в рамках Международной научной конференции InPACT 2016 в Лиссабоне (Португалия), 30 апреля 2 мая 2016 г. а также член научного комитета и рецензент публикуемых материалов конференции InPACT 2016  - International Psychological Applications Conference and Trends" (О.С. Дейнека).

· Руководство секцией «Политическая психология» и Член программного комитета  юбилейной конференции «Ананьевские чтения - 2016» (О.С. Дейнека);
· Председатель международной конференции «Духовная миссия русской дипломатии в Китае», СПб (Н.Я. Олесич);
· Председатель в культурно-просветительской программе для соотечественников, проживающих за рубежом по истории культуре Санкт-Петербурга "Университетский мир Петербурга в Зарубежье" ноябрь 2016 (Н.Я. Олесич);
· Член программного комитета конференции «Региональная информатика «РИ-2016»», секретарь секции «Информационно-психологическая безопасность» (Н.О. Свешникова).
Участие в международных конференциях с докладами и публикациями материалов за рубежом: 

· 2 чел. (проф. О.С. Дейнека, асп. О. Медяник) устные доклады в  конференции InPACT 2016 -  International Psychological Applications Conference and Trends в Лиссабоне (Португалия), 30 апреля - 2 мая 2016 г.
· 5 чел. (Т.В. Анисимова, И.А. Самуйлова, К.К. Бакулева, и как соавторы П.А. Бычков, Н.О. Свешникова) участвовали с постерными докладами в 7th International Congress of Psychologists of Slovenia”Applied Neuropsychology: Between Small and Big Networks – From the Brain to the World Wide Web” Словения, Краньска гора, сентябрь.
· 1 чел. (О.С. Дейнека) устный доклад на 31-й Международном психологическом конгрессе в Йокогаме в Японии 24-29 июля 2016 г.
· 1 чел. (О.С. Дейнека) пленарный доклад на международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы психологического обеспечения правоохранительной деятельности» МВД Республики Беларусь 25 ноября.
Всего 9 участников
Участие в международных конференциях с докладами в России:
· 2 чел. (Н.О. Свешникова, А.Г. Конфисахор) в международной конференции «Духовная миссия русской дипломатии в Китае», СПб;

· 3 чел. (И.А. Самуйлова, Н.О. Свешникова, А.В. Забарин) в Юбилейной XV Санкт-Петербургской международной конференции “Региональная информатика «РИ-2016»”, Санкт-Петербург, 26-28 октября 2016 года;
· 2 чел. (Т.В. Анисимова, И.А. Самуйлова) на V Санкт-Петербургском Международном культурном форуме (Секция «Образование». Конференция «Использование языка как государственного: правовые требования и социальная реальность»). Санкт-Петербург, 2 декабря, 2016.
· 1 чел. (О.С. Дейнека) пленарный доклад на III Международной научно-практической конференции «Экономическая психология: прошлое, настоящее, будущее», 26 – 28 мая 2016, Саратов;
· 1 чел. (О.С. Дейнека) приглашенный доклад и мастер-класс на международной научно-практической конференции «Психология бизнеса: теория и практика» в НИУ «Высшая школа экономики» (Москва)10-12 ноября 2016;
· 1 чел. (О.С. Дейнека) устный доклад на семинаре  с международным участием в ИП РАН 21 января 2016 г.
· 1 чел. Участие в международной X Ассамблее русского мира. 02.11.2016.

· 1 чел. Участие в III Международном педагогическом форуме «Русский мир, образование будущего». Сочи 6-7. 2016

Всего 12 участников.
3. Учебно-методическая работа.

1) Разработка УМК по курсу "Экономическая психология" для экономического факультета СПбГУ (Дейнека О.С.);
2) Проведение сквозного проекта «Вероятное в неочевидном: возможности психологического исследования в политике» в рамках Зимней Психологической Школы СПбГУ - 2016, г. Санкт-Петербург (К.К. Бакулева, О.С. Дейнека, И.А. Самуйлова, Н.О. Свешникова). 

3) Подготовка заданий для вступительных испытаний в аспирантуру (Н.О. Свешникова).
4. Научная работа кафедры в 2015-2016 гг.

Темы исследовательских проектов, проводимых на кафедре: 

· РГНФ (№8.16.433.2014) – «Психологические основания группового деструктивного поведения  молодежи» (2014-2016 гг.)  – научный руководитель, проф. О.С. Дейнека 

· Выполнение хоз. договорных работ. Участие в проведении двух социологических опросов по запросу Центра экспертиз СПбГУ, член рабочей группы, 2016 (И.А. Самуйлова).
· Грант Русского мира. Договор гранта № 1557Гр/I-194-15 «Духовная миссия русской дипломатии в Китае» (Н.Я. Олесич).
· Инициативный проект – руководитель проф. Д.Ф. Мезенцев «Межпоколенческие различия ценностно-мотивационной сферы как фактор принятия решений в проблемном поле российской политики». 14 ноября 2016 при поддержке Ректора СПбГУ было проведено обсуждение проекта. Проект предполагает участие представителей исследовательских коллективов из Института истории, Института философии, факультета социологии, факультета политологии и факультета психологии СПбГУ. 
Поданы 3 заявки на гранты (РФФИ, РНФ и по контракту из средств бюджета субъекта федерации).

Защищены 3 кандидатские диссертации (К.К. Бакулевой под рук. Т.В. Анисимовой; О. Капцевич под. рук. Н.Я. Олесич;  Л. Глазовым под рук. А.Г. Конфисахора).
5. Публикационная активность сотрудников кафедры
За отчетный период были опубликованы:

Монографии:

Главы в двух коллективных монографиях (О.С. Дейнека):
1) Бизнес –психология в международной перспективе / Под ред. В.А. Штроо, Н.Л.Ивановой, Н.В.Антоновой. М.: Логос. 2016. С. 439-450;
2) Psychology and Law in Europe: When West Meets East / Ed. By Pär-Anders Granhag, Ray Bull, Alla Shaboltas, Elena Dozortseva. P. 125 – 136. 
Всего – 2.
Статьи:

Научные публикации сотрудников, индексированные в Scopus,  - 1 (Н.О. Свешникова); статей на английском языке, индексированные в других базах,- 2 (О.С. Дейнека, асп. О. Медяник), тезисы на англ. языке - 5.

Научные публикации в российских изданиях:

10 статей, индексированных в РИНЦ, 1  - в журнале из списка ВАК (Д.Ф. Мезенцев, А.В. Забарин). 
Всего статей
– 14.

6. Членство в редколлегиях научных журналов в 2016 году

О.С. Дейнека – член Редакционной коллегии электронного журнала "Институт психологии Российской академии наук. Социальная и экономическая психология"; член редакционного Совета научного журнала «Психология и экономика» (PSYCHOLOGY & ECONOMICS) на русском и английском языках; научного журнала «Психология в экономике и управлении». 

Н.Я. Олесич – главный редактор фонда «Знаменитые универсанты».
7. Экспертная деятельность и популяризация психологического знания.

Самуйлова И.А. за период с января по декабрь 2016 г. подготовила 9 экспертных заключений и Свешникова Н.О.  - 8 экспертных заключений по запросу Центра экспертиз СПбГУ.

Профессор А.Л. Вассоевич - эксперт Санкт-Петербургский информационный аналитический центр Российского института стратегических исследований (в составе Администрации Президента РФ); ведущий передачи «Исторический клуб». 
Профессор Н.Я. Олесич  - член Правления Иранского культурного общества в СПб; президент фонда «Знаменитые универсанты». 
Доцент А.Г. Конфисахор является экспертом комитета по образованию правительства СПб;

Профессор О.С. Дейнека выполнила 2 экспертизы проектов по нормированию труда, выполненных консалтинговой компанией ООО RBC GROUP.

И.о.зав. кафедрой политической психологии

Санкт-Петербургского государственного университета,

профессор, кандидат психологических наук                                                       Мезенцев Д.Ф. 

08.02.2016.
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