
Об учебно-методической, научной и экспертной работе коллектива Кафедры онтопсихологии
1. Учебно-методическая работа

На кафедре в настоящее время работают 5 человек, из которых 1 доцент (0,5 ставки), 3 старших преподавателя (1,0 ставка, 0,75 ставки и 0,25 ставки) и 1 ассистент (0,25 ставки). 
В 2015-2016 учебном году на кафедре онтопсихологии выполняется плановая педагогическая (аудиторная) нагрузка объемом 544 часа.
Кафедра участвует в основной образовательной программе по направлению «Психология». На магистерской программе «Общая психология и психология личности», профиль «Онтопсихология» на данный момент обучается 11 человек. 
Под руководством преподавателей кафедры 5 студентов бакалавриата пишут курсовые работы, 3 студента бакалавриата пишут ВКР.
По дополнительной образовательной программе профессиональной переподготовки на специализации «Онтопсихология» в данный момент обучаются студенты из следующих стран: Россия, Украина, Литва, Казахстан, Бразилия (всего 57 человек).
Преподавателями кафедры ведутся занятия по курсу «Онтопсихологии» на медицинском факультете СПбГУ. С этого учебного года курс «Онтопсихологии» включен в учебный план как дисциплина по выбору на стоматологическом
В этом году опубликовано 3 учебно-методических пособия:

Салитова М.В. (в соавторстве). «Основы психологического консультирования с практикумом». СПб, изд-во СПбГУ, 2015 – 80 с. 

Дмитриева В.А. «Психология лидерства: онтопсихологический подход». СПб, изд-во Скифия-Принт, 2015 – 24 с.
 Дмитриева В.А., Одинцова В.В., Салитова М.В. «Практическая онтопсихология. Часть 1». СПб, изд-во Скифия-Принт, 2016 – 47 с.
Учебно-методическое пособие Дмитриевой В.А., Одинцовой В.В. и Намди Д.М. «Психология кино» - находится в печати в издательстве СПбГУ.

 Дмитриевой В.А. и Намди Д.М. разработана рабочая программа учебной дисциплины «Психология лидерства: Онтопсихологический подход» для  обучающихся по основной образовательной программе магистратуры «Общая психология и психология личности», профиль «Онтопсихология».
2. Научная работа
Преподавателями кафедры за отчетный период  опубликовано 8 статей и 13 тезисов. Из 8 статей 7 вошли в РИНЦ, 1 статья вошла в наукометрическую базу SCOPUS: Dmitriva V.A.  (в соавторстве S. Gurieva, M. Borisova, O. Mikhalyuk, V. Odintsova and T. Kawabata) Trust as a Mechanism of Social Regulation the Modern Youth's Behaviour // American Journal of Applied Sciences, 2016. — Vol. 13(1), — P. 100-110.
 Сотрудники кафедры Одинцова В.В. (руководитель) и Горчакова Н.М. (исполнитель) успешно завершили работу по гранту РГНФ № 13-06-00653 «Эмоциональное благополучие пациентов разных клинических групп: комплексный анализ эмоциональной сферы» (2013-2015).
Одинцова В.В. продолжает работу по гранту Минобрнауки РФ, №14.Z50.31.0027 «Влияние ранней депривации на биоповеденческие показатели развития ребенка» (2014-2016) в качестве исполнителя.
В 2015 сотрудники кафедры участвовали в подготовке 3 заявок на получение грантов: 
1) заявка на грант в РФФИ № 16-04-01784: «Социокультурные, психологические и биологические факторы эмоциональной регуляции социального поведения в конфликтных ситуациях» (15.09.2015);
2) заявка на основной конкурс РГНФ № 16-06-00705: «Эмоции самосознавания в индивидуальном и семейном нарративе: кросс-культурное исследование» (11.09.2015):
3) заявка по Мероприятию 1. Проведение исследований по приоритетным направлениям Программы развития СПбГУ по теме «Позитивная социализация молодежи в условиях социальной и экономической транзитивности», 8.37.222.2016 (со странами БРИКС). Грант получен. Приказ №10766/1 от 29.12.2015 "Об утверждении результатов конкурсного отбора заявок на финансирование НИР по Мероприятию 1", 2016-2018 гг.
            Сотрудники кафедры приняли участие в 8 конференциях   с докладами, в том числе:
Дмитриева В.А. Пленарный доклад на тему «Онтопсихология: диалог с современным миром», Международный форум «Гуманизм и глобализация: критерий диалога культур» (март 2016, Москва);
Горчакова Н.М. «Сравнительная характеристика невербальной коммуникации у приматов в процессе "выбора по образцу"», Юбилейная конференция «От истоков - к современности» (130 лет организации психологического общества при Московском университете) (29 сентября - 1 октября 2015, Москва); 
Горчакова Н.М. «Проактивное поведение как составляющая эмоционального благополучия (на примере пациентов поликлиники)», Международный психосоматический конгресс (2015, СПб)
Одинцова В.В. «Environmental education and social responsibility» (на английском языке), 14 Европейский конгресс по психологии (июнь 2015, Милан, Италия);
Одинцова В.В. «Эпигенетические изменения у детей с синдромом Дауна по данным исследования полногеномных профилей метилирования ДНК», VI Международная научно-практическая конференция "Актуальные проблемы биологии, нанотехнологий и медицины" (1-3 октября 2015, Ростов-на-Дону);
Одинцова В.В. «Дисрегуляция генома при синдроме Дауна», Международная научная конференция Научного парка СПбГУ "Трансляционная биомедицина: современные методы междисциплинарных исследований в аспекте внедрения в практическую медицину" (11-12 ноября 2015, СПб);
Одинцова В.В. «Эмоциональное благополучие пациентов разных клинических групп: комплексный анализ эмоциональной сферы» на Международной конференции «Психология XXI века: академическое прошлое и будущее» (20-23 апреля 2015, СПб).
За отчетный период сотрудники кафедры принимали участие в организации и проведении следующих научных конференций: 
Международная научная конференция «Ананьевские чтения – 2015» (октябрь 2015, Санкт-Петербург), секция «Психология искусства». 
Международный форум «Гуманизм и глобализация: критерий диалога культур» (март 2016, Москва).
3. Повышение квалификации
Одинцова В.В. прошла повышение квалификации по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье» (ГБОУ ВПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава РФ) (сертификат специалиста от 18.12.2015).

4.  Организационная работа

Горчакова Н.М. явилась членом редакционной коллегии сборника материалов  научной конференции Ананьевские чтения 2015: материалы научной конференции, 20-22 октября 2015/отв ред В.М Аллахвердов. - СПб: Скифия принт.

Салитова М.В. вела работа в приемной комиссии (магистратура), работу в апелляционной комиссии (июль 2015), принимала участие в работе малого факультета и в разработке заданий для вступительных испытаний в магистратуру. 
Салитова М.В. является ведущим консультантом в Психологической Службе СПбГУ, проводила обучающие занятия для студентов по психологическому консультированию в рамках работы в психологической службе СПбГУ (в размере 40 часов с октября по декабрь 2015).
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