Об учебно-методической,  научно-исследовательской, экспертной работе  сотрудников кафедры специальной психологии за 2015гг.

1. Кадровое обеспечение
Состав кафедры: 8 человек (7,5 ставки):

- профессоров – 1 ставка (Посохова С.Т.);

- доцентов – 5,5 ставок (Демьянов Ю.Г., Сорокин В.М.,  Коновалова Н.Л., Бучкина И.П. (в настоящий момент находится в отпуске по уходу за ребёнком), Демьянчук Р.В. – (0,5 ставки совместитель); Колосова Т.А (0,5 ставки совместитель).

- ассистентов – 1 ставка (Кондратьева А.П.) –(в настоящий момент в отпуске по родам).
2. Учебно-методическая работа
Общий объём педагогических поручений на кафедре за 2015/16 учебный год составил 1324 часов. Дополнительно к этой нагрузке доцент Демьянов Ю.Г. провел 48 часов аудиторных занятий по кафедре клинической психологии.   
Кафедра ведет учебную работу на дневном отделении по направлению «Психология»: бакалавриат (2, 3, 4 курсы),  магистратура (1, 2 курсы),  по специальности  «Клиническая психология» (2, 5 курсы), аспирантура (1, 2, 3  курсы). Количество обучающихся на кафедре специальной психологии – 25 человек. Из них:

- 8 человек, обучающихся в  бакалавриате, 

- 10 человек - магистранты, из них  на 1 курсе обучаются 5 человек и  на 2 курсе –5 человек (1– академ. отпуск ).

- 7 человек - аспиранты,1 курс-2 чел,2 курс-2чел,3курс-3чел.

В 2015 году кафедра обеспечила прохождение производственной практики 10 обучающимся по направлению бакалавриат.

В мае 2015 года было защищено 2 магистерские диссертации, а также 5  выпускных квалификационных работ. Кроме того, защищено 3 курсовых работ   студентами бакалавриата.

В этом учебном году выпускается 7 человек. Защищаются: 4 магистерские диссертации, 3 выпускных квалификационных работы, предзащиты которых  намечены  на   21 апреля 2016 года (ВКР бакалавриат) и 27 .04.16. (магистерские диссертации).

Намечена предзащита кандидатской диссертации Ананьевой Е.А., выполняемая под научным руководством профессора Посоховой С.Т. и предзащита докторской диссертации доцента Демьянчука Р.В.

По всем направлениям подготовки обучающихся на кафедре специальной психологии разработаны программы основных учебных дисциплин, соответствующие ФГОС-3.

    В 2015 году сданы в печать учебники, в издательство ЮРАЙТ (Москва), а на сегодняшний  день опубликованы 2 учебника с Грифом УМО:

1. Специальная психология. Учебник для бакалавров /под науч. ред. Л.М. Шипицыной - М.: Юрайт,  2016. - 280 с. Авторы: Сорокин В.М, Демьянчук Р.В.

2. Демьянов Ю.Г. Психиатрия детского возраста.- М.: Юрайт,  2016. - 250 с.
3. Научно-исследовательская работа
Преподаватели кафедры активно участвуют в научно-практических конференциях разного уровня, так в текущем году приняли участие в Международных научно- практических конференциях 7 человек,  с докладами и последующими публикациями , во Всероссийских конференциях участвовали  15 сотрудников, из них 9 с докладами и  6 с публикациями. Таким образом, сотрудники кафедры  приняли участие в 22 конференциях разного уровня. Кроме того, сотрудники кафедры принимали участие в организации международных и всероссийских, научно-практических конференций, в качестве: организаторов, модераторов и ведущих отдельных секционных заседаний, круглых столов, мастер-классов (Демьянчук Р.В., Колосова Т.А., Коновалова Н.Л, Посохова С.Т.)

За отчетный период  подготовлена 1 заявка на грант РГНФ №  16-06-00-988 от 14.09.2015. Научно-исследовательский проект «Методологические основы предупреждения психологических барьеров в социальном взаимодействии семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья с позиции многомерного подхода». (Научный руководитель - Посохова С.Т. Исполнители: Коновалова Н.Л, Сорокин В.М, Колосова Т.В, Диденко Е.Я).

Научно-исследовательская работа сотрудников кафедры осуществлялась в рамках проектов  Комитета образования  в СПБ (Демьянчук Р.В, Коновалова Н.Л., Посохова С.Т.)

Организация студенческих учебных и научных мероприятия СПбГУ, в виде оказания помощи при организации  ЗПШ 2015 года (Демьянчук Р.В).
Публикации:

1. Монографий – 2 главы в коллективной монографии «Практическая психология в образовании и социальной сфере»  », отв. ред. А.Ю. Нагорнова. Ульяновск, 2015. Стр. 223-224, 225-232 (Колосова Т.А.)

2. Учебники и учебные пособия – сданы в печать 2 учебника

3. Статьи в журналах- 10, из них: ВАК (4), РИНЦ(1)

4. Статьи в сборниках, материалах конференций – 22. Тезисы-11
4. Повышение квалификации сотрудников
Участие в работе Диссертационных Советов при Санкт-Петербургском государственном университете: Д. 212.232.42; Д. 212.232.22; Д. 212.232.02 (С.Т. Посохова).

· Готовится к предзащите докторская диссертация Р.В. Демьянчука.
5. Экспертная работа
· Участие в диссертационных советах  СПбГУ Д. 212.232.42; Д. 212.232.22; Д. 212.232.02 в качестве члена ученого совета (С.Т. Посохова).

· Участие в экспертном совете Комитета образования СПБ по разным номинациям (Демьянчук Р.В. Посохова С.Т),

· Председатель Постоянной Комиссии по вопросам комплексного развития образования и науки Центра социально-консервативной политики Северо-Западного региона РФ   (Демьянчук Р.В)

· Эксперт Всероссийского общества слепых по программам социокультурной реабилитации инвалидов по зрения.(Сорокин В.М.)

·  Эксперт по проблемам дифференциальной диагностики и лечения психических расстройств в структуре городского Центра восстановительного лечения "Детская психиатрия". (Демьянов Ю.Г.).

